



# 全国政协十三届三次会议闭幕

## 习近平李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山出席 汪洋发表讲话

全文详见今日2版

### 王昌荣寄语青年普法志愿者

# 为推进法治浙江建设贡献青春力量

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 5月27日下午,浙江省“2020年青年普法志愿者法治文化基层行”活动启动仪式在杭州市余杭区举行。本次活动由省法学会、省司法厅、共青团浙江省委主办,旨在通过动员广大青年积极参与法治宣传服务活动,让法律“飞入寻常百姓家”,大力营造全社会尊法学法守法用法的浓厚氛围,深入推进平安浙江、法治浙江建设,为我省建设“重要窗口”护航添彩。省委常委、政法委书记、省法学会会长王昌荣出席并讲话。朱晨参加。

启动仪式现场,青年普法志愿者精神饱满、兴致高昂,气氛十分活跃。省、市有关领导向法学专家教授、公安民警、检察官、法官、青年律师、学生志愿者、传递正能量的“网红”及奥运冠军等10位青年普法

志愿者代表颁发了“浙江省法治文化基层行志愿者”证书。团省委发布了全省青年普法志愿服务大数据。奥运冠军朱启南代表青年普法志愿者作了热情洋溢的发言。三支普法志愿者团队展示了各具特色的志愿服务项目。

网红带货创造流量经济的模式为普法志愿者宣传法治文化搭建了新平台。借启动仪式契机,全省11个设区市同步启动网红带“法”新模式,开通了法治网络直播间。“你们直播加上法律宣传,既捎上了货,又送上了法,效果还不错吧?”在启动仪式现场,王昌荣连线宁波“青春直播间”,与主播和志愿者律师互动,为“网红带货+志愿者普法”的新模式点赞。

王昌荣在讲话中说,法治文化基层行活动是深入宣传法治思想、弘扬法治精神的有效载体,也是广大青年参与法治建设

的重要平台。各级各有关部门和广大青年普法志愿者要深入学习宣传贯彻习近平总书记关于全面依法治国的重要论述,树牢“窗口意识”,强化使命担当,把中国特色社会主义法治建设的理论和实践带进千家万户,不断增强全省人民群众的法律意识和法治观念。

王昌荣指出,参与法治浙江建设,青年大有可为。希望广大青年普法志愿者踊跃参加法治文化基层行活动,既致力于解决统筹推进疫情防控和经济社会发展中的重点难点问题,又致力于解决教育、医疗、就业、社会保障、食品安全等人民群众关心的热点问题,争当经济社会高水平发展的服务者、人民群众合法权益的维护者、法治浙江建设的实践者。要采取法律咨询、专题讲座、模拟法庭等群众喜闻乐见的形式,运用媒体和网络直播等载体,不断增强法治

宣传的吸引力和感召力,提升法治宣传服务的实际成效。他还强调,法学会要发挥专业人才优势,组织广大法学法律工作者,深入基层一线进行宣传教育服务;司法行政部门要把基层行活动纳入普法规划,作为一项重要工作来抓;共青团要不断壮大志愿者队伍,引导广大青年积极投身法治建设实践,为高水平建设法治浙江作出新的更大贡献。

启动仪式前,王昌荣现场参观了省禁毒办、省法学会、杭州市江干区检察院、余杭区司法局及有关律师事务所设置的法律咨询台,与青年法律工作者互动交流,为他们积极参与普法活动给予充分肯定。

劳泓、王慧琳、陆剑锋及全省法学会、司法行政系统代表、律师代表、青年志愿者代表、社区居民代表共150余人参加。

## 呼之欲出的民法典,将带来哪些变化?



本报记者 马丽红 陈毅人  
通讯员 王媛 项敏霞

《中华人民共和国民法典(草案)》5月22日提请十三届全国人大三次会议审议。这是新中国第一部以法典命名的法律。民法典草案也被誉为“社会生活百科全书”,共1200多个条文,覆盖一个公民生老病死的全部生活。

那么,这部法典将如何影响我们的生活?又将给法律从业者带来哪些变化?近日,记者采访了多位律师和高校法学教授,听听他们怎么说。

### 它很有“人情味”

浙江智仁律师事务所高级合伙人

黄新发第一次接触民法典草案,是在2018年4月。当时,省律师协会组织听取律师行业对《中华人民共和国民法典各分编(草案)》的意见建议,黄新发参与了讨论修改。

黄新发介绍说,民法典草案很有“人情味”,“它将改变人们的生活习惯和思维方式,成为大家的行为准则”。比如,在民法典物权编草案中,首次提出“居住权”制度,规定“居住权人有权按照合同约定,对他人的住宅享有占有、使用的用益物权,以满足生活居住的需要”。“现行法只承认房屋所有权、使用权和租赁权等房屋利用形式,‘居住权’是不被认可的。但现实生活中,很多老人倾其一生的财富,为子女付了房屋首付,却无法保证自己能老有所居。也有些夫妻,婚前财产所购得的房屋归一方所有,一旦离婚,另一方将面临无房可住的情况。民法典草案中,享有居住权的一方经登记后便具有用益物权,这从法律上真正保障了困难群体住有所居。”黄新发说。

(下转3版)

## 成功登顶



5月27日,2020珠峰高程测量登山队成功登顶世界第一高峰珠穆朗玛峰。他们将在峰顶设立觐标,安装GNSS天线,开展各项峰顶测量工作。45年前的5月27日,中国人首次将觐标带至珠峰峰顶。

新华社 边巴 摄  
相关报道详见今日16版

寿仙谷牌破壁灵芝孢子粉  
清补养生热线:0571-85933775  
从本源上提升免疫力 灵芝国际标准制定承担单位

中国银行 BANK OF CHINA  
北京2022年冬奥会官方合作伙伴  
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

浙江公告 信用服务平台  
公告刊登、公告查询请扫描